



RUSSIAN B – STANDARD LEVEL – PAPER 1
RUSSE B – NIVEAU MOYEN – ÉPREUVE 1
RUSO B – NIVEL MEDIO – PRUEBA 1

Wednesday 2 May 2001 (morning)

Mercredi 2 mai 2001 (matin)

Miércoles 2 de mayo de 2001 (mañana)

1 h 30 m

TEXT BOOKLET – INSTRUCTIONS TO CANDIDATES

- Do not open this booklet until instructed to do so.
- This booklet contains all of the texts required for Paper 1 (Text handling).
- Answer the questions in the Question and Answer Booklet provided.

LIVRET DE TEXTES – INSTRUCTIONS DESTINÉES AUX CANDIDATS

- Ne pas ouvrir ce livret avant d'y être autorisé.
- Ce livret contient tous les textes nécessaires à l'épreuve 1 (Lecture interactive).
- Répondre à toutes les questions dans le livret de questions et réponses.

CUADERNO DE TEXTOS – INSTRUCCIONES PARA LOS ALUMNOS

- No abra este cuaderno hasta que se lo autoricen.
- Este cuaderno contiene todos los textos requeridos para la Prueba 1 (Manejo y comprensión de textos).
- Conteste todas las preguntas en el cuaderno de preguntas y respuestas.

Текст А

НЕПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ТЕЛЕГРАММА		
Государственный диплом	ЕЩЕ МОЖНО ПОСТУПИТЬ В ВЫСШЕЕ УЧЕБНОЕ ЗАВЕДЕНИЕ	
Отсрочка от армии	69 слов	Справки по телефонам Службы информации Университета Натальи Нестеровой ежедневно по будним дням с 9.00 до 21.00.
Центр трудоустройства		753-80-00 961-31-50 113-13-63
Обучение в Университете Натальи Нестеровой платное: на дневном отделении до 998 у.с. в год, на заочном – 498 у.с. в год.		961-31-52 961-31-51 113-13-33
УНИВЕРСИТЕТ НАТАЛЬИ НЕСТЕРОВОЙ (основан в 1992 г.)		
ДОПОЛНИТЕЛЬНО СООБЩАЕТ ТЧК НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 1 ОКТЯБРЯ ТЧК ДО 1 ОКТЯБРЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ НАБОР СТУДЕНТОВ НА СЛЕДУЮЩИЕ ФАКУЛЬТЕТЫ ТЧК ЖУРНАЛИСТИКИ ЗПТ РЕКЛАМЫ ЗПТ ИСКУССТВОВЕДЕНИЯ ЗПТ ПЕДАГОГИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ ЗПТ КИНО И ТЕЛЕВИДЕНИЯ ЗПТ ТУРИЗМА И ГОСТИНИЧНОГО ХО- ЗЯЙСТВА ЗПТ ТЕХНОЛОГИЙ СЕРВИСА ЗПТ ПРАВОСЛАВНЫЙ БОГОСЛОВСКО-ФИЛО- СОФСКИЙ ЗПТ ЮРИДИЧЕСКИЙ ЗПТ ЭКОНОМИКИ И УПРАВЛЕНИЯ ЗПТ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПСИХОЛОГИИ ЗПТ ИНОСТРАННЫХ ЯЗЫКОВ ЗПТ АКАДЕМИЮ ТАНЦА ЗПТ АКАДЕМИЮ ЖИВОПИСИ ЗПТ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОЛИТОЛОГИИ ТЧК ЖДЕМ ВСКЛ ВСКЛ ВСКЛ		
Заочные отделения работают на факультетах: юридическом, экономики и управления, журналистики, рекламы. На факультете педагогической психологии возможно очно-заочное обучение. Для лиц с высшим образованием разрабатываются индивидуальные планы обучения.		

Текст Б.

Во что же верим?

Моя старшая сестра ужасно суеверна. От черных кошек шарахается, изучает сонники и астрологические прогнозы, панически боится числа 13 и т. п. Ну разве не глупо верить во всю эту чепуху?

Андрей, Вологда

ВОЗМОЖНО, и глупо, но согласно исследованиям, проведенным недавно специалистами **ВЦИОМ**, в приметы верят 57% россиян, а 39% считают их чепухой. Проводя опрос, социологи попытались выяснить, во что верят или не верят наши соотечественники. На вопрос “Верите ли вы в вещие сны?” положительный ответ дали 51% респондентов, а отрицательный - 44%. Okазалось, что **предсказания астрологов** считают шарлатанством

57% опрошенных и только 33% вполне доверяют гороскопам. Две трети (66%) респондентов не верят в “вечную жизнь”, и лишь 21% думают иначе.

Самое забавное, что несмотря на все старания уфологов, убедить в **существовании инопланетян** им удалось лишь 31% населения, зато 55% опрошенных на вопрос о появлении на Земле пришельцев на “летающих тарелках” сказали твердое “нет”.

Текст В.

«лицо «собеседника-2000»

Настало время подвести итоги нашего конкурса «Лицо «Собеседника-2000». Мы получили огромное количество писем от наших молодых обаятельных и очень симпатичных читательниц. Но победительница, как и в любом конкурсе, одна. Единогласно ею стала **АННА ПРОНЧЕНКО** из Северодвинска.

Дорогой «Собеседник»!

Мы с тобой ровесники — мне, как и тебе, 15 лет. Может, именно поэтому для меня ты не просто интересная газета, а дыхание моего времени. Я учусь в 10-м классе. Мечтаю стать профессиональной моделью. Может быть, участие в конкурсе «Собеседника» — это старт, первая важная ступенька к победе? Сейчас я готовлюсь к конкурсу «Мисс года», который состоится 25 декабря в моем родном городе. Я очень надеюсь на победу...

Вся редакция «Собеседника» искренне желает Ане занять первое место и в этом конкурсе. Однако уже сейчас можно сказать точно, что она как победительница нашего конкурса будет достойно награждена: Ане в торжественной обстановке будет вручена недельная путевка по «Золотому кольцу» России и сувениры с символикой «Собеседника». А на протяжении 2000 года Анины фотографии будут постоянно появляться на страницах газеты!



КРАСАВИЦЫ ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ!

Милые читательницы, участницы конкурса, не расстраивайтесь! Все, кто уже прислал или собирается прислать нам свои фото, знайте: КОНКУРС ПРОДОЛЖАЕТСЯ!!! У вас есть все шансы выиграть в следующем году. Условия нашего конкурса остаются прежними:

1 Пришлите нам две ваших лучших фотографий — портрет и в полный рост.

2

Вложите в конверт ксерокопию подписного абонемента на «Собеседник» на первое или второе полугодие 2000 года.

3 Напишите о себе, любимых собеседниках, а также о персонажах, с которыми хотелось бы встретиться на страницах газеты.

С сегодняшнего дня мы с нетерпением ждем от вас писем с пометкой «Лицо «Собеседника» по адресу: 101484, Москва, ГСП-4, Новослободская, 73, «Собеседник».

Текст Г.

ОНА ПЕЛА ЦЕЛЫЙ ВЕК

Смерть Изабеллы Юрьевой - это не просто физическая кончина человека. Это уникальный геронтологический факт, достойный Книги рекордов Гиннесса. - великая певица прожила жизнь, объявив три века!!! Родилась она в октябре 1899 года, прожила весь XX век и умерла в начале XXI. Неслыханное событие! Изабелла Юрьева и впрямь пережила и помнила гигантские события и подробности целого столетия. Она была свидетельницей трех революций (не считая революций-битв 91 и 93-го годов), пять войн, включая чеченскую. Она выступала на фронтах Гражданской войны, была самой популярной шансонье 30-50-х годов и любимой певицей советских воинов, рвавшихся с победой к Берлину. Она пела в Кремле, Сталин любил слушать пластинку с песней "Саша". Правда, как вспоминала позднее гостья кремлевских ложеок, вождь народов, как правило, не дослушивал концертов исполнителей до конца и покидал аудиторию. Радостью всей жизни великой певицы было искусство, пение, музыка. До конца дней она профессионально, тонко подходила к оценке своего творчества и однажды, когда ее спросили о современных исполнителях романсов, ответила: "Романсы сегодня, к сожалению, поют все кому не лень".

Коренная москвичка, она любила столицу как великую ее дочь. Жила она в старинном уголочке Москвы, в районе Трехпрудного, но всегда с трепетом вспоминала Столешников переулок поры своей юности: "Это был аристократический район. По Столешникову неспешно прогуливались красивые дамы в роскошных туалетах и пахнущие духами. Здесь

было много магазинов: ювелирный - Прокопенко, музикальный - Прозоровского, магазинчик Хаммера, где продавались карандаши. А из со-блазнительной кондитерской каждые 10 минут выходил разносчик с полным подносом разнообразных пирожков и пирожных. Особенно я любила воздушный эклер с заварным кремом. А еще Москва славилась лихачами-извозчиками.

Я уже была известной, и, когда выходила из дома, ко мне подъезжал извозчик, предлагая свои услуги: "Сядись, Изабелла, эх проказчук! С твоей легкой руки, я знаю, у меня весь день будут клиенты".

Последние десятилетия она жила одна в старой квартире и ее быт скрашивали иногородние студентки, которым она давала крышу, и Изабелла Юрьева жаловалась: "Воруют, берут последнее, а куда мне деваться?"

О красавице певице до конца своих дней помнили влюбленные в нее ухажеры, поклонники ее непревзойденного дара, которые повторяли перед аудиторией знаменитейшие романсы Изабеллы Юрьевой: "Только раз бывали в жизни встречи", "Саша", "Счастливая ночь", любители цыганского романса. А вот чиновники всегда оставались идиотами, не помнящими родства. Когда перед 100-летием певицы я хотел встретиться с нею, то ни в одном культурном ведомстве Москвы не могли найти ее телефона. Ее имя не числилось даже в картотеках Министерства культуры. Но в сердцах миллионов "рядовых" поклонников ее творчества она останется навсегда. Подвиг ее жизни и таланта - в золотых скрижалах русской культуры.

Феликс Медведев,
фото ИТАР-ТАСС



Текст Д. В этом тексте нет вопросов интервью – смотрите задание.

Агрономы у президента

В Кремле можно встретить людей самых разных профессий и занятий. Мария Ефимовна Шкруднева, агроном-цветовод, работает в Кремле с 1992 года. Вот какое интервью привез наш корреспондент о растениях Кремля и о тех, кто за них отвечает.

Корреспондент: (6) Зачем в Кремле целая группа агрономов-цветоводов?

Мария Ефимовна: Кремлевские растения требуют много внимания.

К.: (24)

М.Е.: Нет, Кремлевским растениям нужен специальный уход.

К.: (25)

М. Е.: Только не пишите, пожалуйста, что у президента в кабинете стоит пальма.

К.: (26)

М.Е.: Нет у него никакой пальмы – они вообще у нас тут не приживаются.

К.: (27)

М.Е.: Фикусы разных видов, филодендроны.

К.: (28)

М.Е.: Потому что сильная вентиляция, да и освещение не то.

К.: (29)

М.Е.: Пробовали, давно еще – лет десять назад.

К.: (30)

М.Е.: Нашли, поставили, но она, к сожалению, скоро погибла.

К. (31)

М.Е.: Четверо.

К.: (32)

М.Е.: Мы оформляем кабинеты, залы, приемные, ухаживаем за растениями.

К.: (33)

М.Е.: Мы ориентируемся по сторонам света, по освещению, по температуре.

К.: (34)

М.Е.: Потому что темно – везде полуузавешенные окна, и мы не можем поставить цветы именно там, где им будет хорошо.

К.: (35)

М.Е.: Нет. Зимой один раз в неделю, а летом – два.